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Pracovní list – Konstrukce trojúhelníka (sss)  

1. Zapiš pomocí geometrických značek 

 přímka a je rovnoběžná s přímkou b _________________________ 

 kružnice k se středem v bodě B o poloměru 4,2 cm _____________ 

 polopřímka MN _________________________________________ 

 bod B nepatří do průniku kružnic k a l _______________________ 

2. Narýsuj trojúhelník MNO podle postupu konstrukce: 

1) MN; |MN| = o = 6,2 cm 

2) k; k(M; n = 4,3 cm) 

3) l; l(N; m = 5,3 cm) 

4) O; O k  l 

5) Δ MNO 

 

 

 

 

 

 

 

3. Výpočtem ověř, zda je možné sestrojit trojúhelníky: 

 Δ ABC, je-li dáno a = 12,3 cm, b = 6,3 cm, c = 5,8 cm 

 

 

 Δ KLM, je-li dáno k = 73 mm, l = 28 mm, m = 52 mm 

 

 

 Δ PQR, je-li dáno p = 13 cm, q = 9 cm, r = 52 mm 

 



4. Sestroj trojúhelník ABC, je-li dáno a = 8,4 cm, b = 3,6 cm a c = 6 cm. 

Rozbor :  Podmínky pro sestrojení:  

 

 

 

 

 

 

 

Postup konstrukce: Diskuze: 

 

 

 

 

 

 

Konstrukce: 



 
5. Sestroj trojúhelník XYZ, je-li dáno x = 50 mm, y = 75 mm a z = 44 mm. 

Rozbor :  Podmínky pro sestrojení:  

 

 

 

 

 

 

 

Postup konstrukce: Diskuze: 

 

 

 

 

 

 

Konstrukce: 

 



Pracovní list – Konstrukce trojúhelníka (sss) – řešení:  

1. Zapiš pomocí geometrických značek 

 přímka a je rovnoběžná s přímkou b a║b 

 kružnice k se středem v bodě B o poloměru 4,2 cm k(B; 4,2 cm) 

 polopřímka MN  MN 

 bod B nepatří do průniku kružnic k a l  B kl 

2. Narýsuj trojúhelník MNO podle postupu konstrukce: 

1) MN; |MN| = o = 6,2 cm 

2) k; k(M; n = 4,3 cm) 

3) l; l(N; m = 5,3 cm) 

4) O; O k  l 

5) Δ MNO 

 

 

 

 

 

 

3. Výpočtem ověř, zda je možné sestrojit trojúhelníky: 

 Δ ABC, je-li dáno a = 12,3 cm, b = 6,3 cm, c = 5,8 cm 

 b + c > a 

 6,3 + 5,8 > 12,3 Neplatí, Δ nelze sestrojit. 

 Δ KLM, je-li dáno k = 73 mm, l = 28 mm, m = 52 mm 

 l + m > k 

 28 + 52 > 73 Platí, Δ lze sestrojit. 

 Δ PQR, je-li dáno p = 13 cm, q = 9 cm, r = 52 mm 

 q + r > p 

 9 + 5,2 > 13 Platí, Δ lze sestrojit. 



 

4. Sestroj trojúhelník ABC, je-li dáno a = 8,4 cm, b = 3,6 cm a c = 6 cm. 

Rozbor :  Podmínky pro sestrojení:  

  b + c > a  

 3,6 + 6 > 8,4 

 Platí, Δ lze sestrojit. 

 

 

 

 
Postup konstrukce: Diskuze: 

1) AB; |AB| = c = 6 cm        

2) k; k (A; b = 3,6 cm) 

3) l; l (B; a = 8,4 cm) 

4) C; C  kl 

5) Δ ABC 

 

 
Konstrukce: 

 

A B 

C 

a = 8,4 cm 

c = 6 cm 

b = 3,6 cm 

k  

l  

Konstrukce má jedno řešení.  

V jedné polorovině mají 

kružnice k a l jeden průsečík. 



5. Sestroj trojúhelník XYZ, je-li dáno x = 50 mm, y = 75 mm a z = 44 mm. 

Rozbor :  Podmínky pro sestrojení:  

  z + x > y 

  44 + 50 > 75 

 Platí, Δ lze sestrojit. 

 

 

 

 

 
Postup konstrukce: Diskuze: 

1) XY; |XY| = z = 44 mm        

2) k; k (X; y = 75 mm) 

3) l; l (Y; x = 50 mm) 

4) Z; Z  kl 

5) Δ XYZ 

 

Konstrukce: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

k  l  

X Y 

Z 

x = 50 mm 

y = 75 mm 

z = 44 mm 

Konstrukce má jedno řešení.  

V jedné polorovině mají 

kružnice k a l jeden průsečík. 
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Použité zdroje: 

 

Obrazový materiál je použit z galerie obrázků a klipartů 

Microsoft Office.  

 

Obrázky konstrukcí vytvořeny v programu Cabri Geomerie II 

Plus. 

 


